

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A hősök és a gyávák.

Már tudniillik, ha azok hősök, kik gyáváknak pellengérezik azokat, kik Debrecenit ok és szükség nélkül rettenetesen megkárosítottak tartanak azzal, ha a kolera-megfigyelő helyek a város központjában helyeztetnének el.

Értsük meg egymást. Debrecen városa polgárai külön-külön a történelmi időknek megfelelően minden téren és minden módon teljesítették kötelességüket, melynél különben az országnak egy városa se.

Viszont azon körülmény, hogy Debrecen, mely béke időben, mint mellék vonal hasztalan kopogtatott közlekedési viszonyainak javítása érdekében, most stratégiai fővonal lett, teljesen megbénítá kereskedelmét s iparát. Amíg más nagyobb vidéki városok kereskedői akadálytalanul hozzájuthatnak az általuk megrendelt árukhoz és zavartalanul továbbíthatják a vidék által náluk vásárolt árukat, addig a debreceni kereskedők sem nem kaphattak, sem nem küldhettek árukat, mert a vasuti vonalat a kaonosság foglalta le.

Hazafias megadással és áldozatkészséggel viselték mindezt kereskedőink. — Hiszen katonáink érdekében, akik hazánkért, a mi szabadságunkért, a mi jólétünkért harcolnak, — azokért történik mindez. Amit ő érettek cselekszünk, azt hazánkért, magunkért tesszük. Nekik, a mi vitéz katonáinknak köszönhetjük, — hogy mi, — hála a magyarok Istenének, — tulajdonképen még nem éreztük s nem is fogjuk érezni a világháború borzalma-ait. Ezzel szemben nem is minősíthető érdemnek, mert csak kötelességét teljesítette, de ezt teljesítette a város polgársága, amikor a hadba vonult katonák családtagjait azonnal felkarolta és még most is segíyezi, a sebesült katonákat élelemmel ellátta, ápolja, sőt kórházakat is rendezett be részükre, a Vörös-kereszt egyelet nemes céljait nagylelkű adományokkal támogatja stb.

De amint a harcoló katonának municióra és élelemre van szüksége, hogy kötelességét eredménnyel teljesíthesse, éppen úgy szüksége van a város polgárságának arra, hogy kereskedelme s ipara ne bénítsák meg teljesen, mert különben lehetlenné válik reá nézve hazafias kötelességeinek teljesítése és ezek között az adó fizetése is.

Már pedig, ha tényleg bekövetkezik az, amit előkelő, komoly uri emberek állítanak, hogy a város jelenlegi kórházait, a ref. kollégiumot, az Augustia szanatóriumot, a Reál iskolát, az országos Tanítói árvaházat stb. mind kolera-megfigyelő állomásoknak fogják felhasználni, akkor teljesen holt város lesz Debrecen.

Jobb félni, mint megijedni.

Bizni akarunk és bizunk is a város vezetőségének és különösen a Főispán urnak bölcs előrelátásában, hogy a jelenlegi kórházak meg fognak maradni mostani rendeltetésükben, melynek a legtökéletesebbek megfelelnek és a kolera-megfigyelő állomások a periférián lesznek elhelyezve.

Tudjuk, hogy — sajnos — ezekre is szükség van, első sorban katonáink érdekében. Éppen azért nem táplálunk olyan

vérmes reményeket, hogy Debrecennek is sikerülhessen az, ami Kassának, hogy ott az eredeti kijelölés dacára egyáltalában nem lesz kolera-megfigyelő hely.

A jog és pénzügyi bizottság által javaslatba hozott pallagi gazdasági akadémia meglévő épületeiben és az ott még építhető barakkokban elhelyezhetők mind azok, akik megfigyelés céljából Debrecenbe irányítottak. Vagy pedig a gépjavitó műhely telepén nem 2000 beteg, hanem 4000 beteg részére építtessék az a barak. Ha pedig itt nem lenne elegendő hely, ugy más alkalmas területen, de mindenesetre kívül a városban.

Ha a Főispán urban helyezett bizalmunk dacára napvilágot látnak ezen igénytelen sorok, ez azért történik, mert értesülésünk szerint egyes orvos urak, a kiknek tudását különben tisztelettel ösmerjük el, bizonyára maguk után ítélve meg mindenkit, azon véleményüknek adtak kifejezést, hogy gyávaság attól félni, ha a kolera-megfigyelő helyek a város központjában helyeztetnek el. Mindenesetre imponáló ez a nagy bizalom, de nem minden ember képes olyan nagy elővigyázat-ra, mint az orvos urak.

De nem is arról van szó, hogy a polgárság attól félne, hogy ekkor nyomban megkapja mindenki a kolera betegséget. Ettől nem félünk.

De igenis félünk attól, hogy ha a vá-

ros központján lesznek elhelyezve a megfigyelő állomások, hatóságilag fog Debrecen fertőzött helynek nyilváníttatni s ennek súlyos jelentőségét nem kell magyarázni! Hogyan és mivel garantálhatják az orvos urak, hogy ez bekövetkezni nem fog?

Hiszen az előrelátó katonai hatóságok nagyon helyes érzékkel már elrendelték, hogy Debrecen város területére gyógyuló katonákat szabadságotni már nem lehet, hogy az egészséges sebesültek elszállítandók mind Debrecenből s itt csak gyanus és fertőzött sebesültek maradhatnak. Ezen rendelet foganatosítása felfüggesztetett. Hála és köszönet illeti érte a Főispán urat, ha az ő közbenjárására történt.

De azon orvos urakkal szemben ez az eset azt bizonyítja, hogy az előre látó gondosság nem gyávaság s a szükségtelen vakmerőség nem hősiesség!

De minek is kelljen Debrecen város közönségét ilyen eshetőségnek kitenni, mikor az előrendő cél a katonai és polgári hatóságok teljes meglegedésére a nélkül is megoldható és bizonyára úgy is lesz megoldva.

Városunk jövő fejlődése szempontjából nagyon örvendőnk, ha beigazolódnék, hogy ezek a sorok egészen fölöslegesek voltak.

Fejér F. dr.

Varsó ostroma.

Harcok Bukovinában. Németország harcai.

Budapest, október 26.

Kolomea városába csapataink bevonultak és a táviratforgalmat helyreállították. Az oroszok Bukovinában Mahalla és Rarance között erősen elsáncolták magukat. (M. T. I.)

Varsó ostroma.

Budapest, október 26.

Varsó ostroma megkezdődött. A németek 12 kilométernyire nyomultak előre a város alá. Az ágyudörgés behallatszik a városba. Az oroszok ágyúikat és gépfegyvereiket a legmagasabb épületek tetőjén helyezték el. Tegnapelőtt (szombaton) a Zeppelin-féle léghajók bombázták. A bombák 106 embert öltek meg. (M. T. I.)

Menekülés Varsóból.

Budapest, október 26.

Az orosz állam-bank varsói fiókja Szentpétervárra menekült. (M. T. I.)

Katonai lázadás Indiában.

Budapest, október 26.

Az indiai csapatok közt lázadás tört ki, mert nem akartak Marseillbe menni. A ferrongó indiai katonák és az angolok közt összeütközések voltak. Az angolok 30 benszülött katonát halálra ítélték. (M. T. I.)

Hivatalos jelentés.

Berlin, okt. 26.

Ma délben közli a nagy főhadiszállás:

Az Yser-csatornától nyugatra, Nieuport és Dixmuiden között azon helységeket, melyeket még az ellenség megszállva tart és makacsul védekezik, csapataink megtámadták. A harcban részt vevő, angol hajórajt nehéz tüzérségünk visszavonulásra kényszerítette. Három hajót telibe találtunk; ennek következtében a hó 25-én az egész hajórajt lőtávonon kívül maradt. Ypresnél áll a harc. Ypresből dél-nyugatra csapataink támadása jól haladt előre. A házk között dülő, elkeseredett harcban az angolok nagy veszteségeket szenvedtek és több, mint 500 foglyot hagytak kezeink között. Arrastól északra a heves francia támadás tüzelésünktől összeroppant. Az ellenségnek erős veszteségei voltak. A keleti hadszíntéren Augustow ellen offenzívánk előre haladt. — Ivangorodnál a harc kedvezően áll. Döntés még nem történt. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Oroszország fenyeget.

Budapest, október 26.

Oroszország folytatja erőszakoskodásait Bulgária ellen. Ujabbán az orosz diplomácia felszólította Bulgáriát az oroszellenes kabinet felmentsére, valamint a bécsi és konstantinápolyi tanácskozások megszüntetésére. (M. T. I.)

El a tengerpartról!

Az előzőtt angol hajóraj.

Berlin, okt. 26.

Ostendé s Nieuport között a németek a nagy ostromágyukkal tüzeltek az angol hadihajókra és azokat visszavonulásra kényszerítették. (M. T. I.)

Verdun ostroma.

Berlin, okt. 26.

Verdun ostroma megkezdődött, miután nagy ostromágyuink megérkeztek. A németek e héten belül várják Verdun elcsesztését. (M. T. I.)

Szerbia a porta ellen.

Budapest, október 26.

Szerbia konstantinápolyi követe demarchot intézett Törökországhoz, melyben tiltakozott a török-bolgár bandák macedóniai akciójának támogatása ellen. (K. É.)

Belfort ostroma.

Visszavert francia kirohanás.

Berlin, okt. 26.

Belfort francia erősség ostroma szakadatlanul tart. Az őrség kirohanásait az ostromló németek visszaverték. A franciák a Sept erődöt kiürítették. (M. T. I.)

Szerbia külügyminisztere.

Budapest, október 26.

Szerbia külügyminisztere: Pasics, helyébe, aki ezt a tárcát is ellátta, Joanovits volt bécsi szerb követet neveztek ki.

Petár betegsége.

Budapest, október 26.

Péter szerb király állapota az utóbbi időben rosszabbodott.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Hj. Balogh Istvánné, Mester-utca, 1 vég vászon. Ernst Irénke, 3 pár karmantyú. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Debreceni Lajos 1 sonka. Csoka Sándorné 1 tejes csésze. Némethi László 5 ing, 1 velez kabát, 1 szőrme, két pár cipő, 3 harisnya, 1 mellvédő, 1 pár keztyű, 2 darab könyv, 3 pár kapca. Dr. Czeglédy Mihály 25 üveg bor. Kubek Sándorné sütemények. Berger Mórné 3 tálcza sütemény. Farkas János és neje és Balogh Juliánna, Hajduböszörmény: 10 kenyér, tej, pogácsa, tojás. Humanic, Wien, 30 korona. Gróf Dégenfeld Pálné, Téglás, 1000 korona. Debreceni jogegyetem tanárkara, dr. Papp Tibor koszorújának megváltása címén 30 korona. Debreceni ügyvédi kamara tagja, dr. Hajdu Miklós koszorújának megváltása címén 100 korona 80 fillér. Vadász Emil adománya 25 korona. Dr. Kun Béla koszorú megváltás címén, dr. Papp Tibor elhalálása alkalmából 20 korona.

Durucz Rózsá 2 korona. Mindszenty Margit prém, kakao, 5 korona. Eröss Jakabné lapok, 1 doboz thea. Pudinczky Mária 4 korona, thea. Özevgy Adler Simonné 1 nadrág, 1 haskötő, 2 tekeres fásli. Öry Jánosné 1 tálcza sütemény, hat kalács. Varga Gusztávné 8 pár harisnya, 1 nadrág, 1 ing, 5 korona. Fehér Sándorné 1 párna, 1 bet. Dr. Bacsó Jenő koszorúmegváltás címén, dr. Papp Tibor elhalálása alkalmából 20 korona. Vesztér Istvánné koszorúmegváltás címén 10 kor. U. Szabó Ferencné 4 nadrág, 14 pár harisnya. Komlóssy Arthurné 3 ing, 3 nadrág. Debreceni Reai iskola növendékei Kun Elemér elhalálása alkalmából, koszorúmegváltás címén 13 korona 35 fillér.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgősen Somossy László, a Vöröskereszt egyet titkár-pénztárnoka.

Andrássy Zoltánné 1 ezüstkancál. Grósz Jolán 1 aranygyűrű. Stern Mariska 1 aranygyűrű. Klein Bella 1 aranyfüggő. Grósz Lajosné 1 aranygyűrű. Stern Erzsike 1 aranyfüggő. Tegdes Margit 1 darab aranygyűrű. Rosenberg Józsefné 1 pár aranyfüggő. Jeszko Ernő 1 ezüstóra. Németh Károly aranytörmelék. Sós Irma 1 ezüstsuszus. Csurka István 1 aranyíron és toll. Kaszanyitzky Mici 1 aranygyűrű, 1 ezüstkarcatt. Kaszanyitzky Oli 1 aranygyűrű, 1 ezüstkarcatt. Nagy Lajosné 2 pár aranyfüggő. Haendtel Vilmos 3 aranygyűrű, 6 aranygyűrű, 3 aranyfüggő, 1 ezüstóra, 1 ezüstlánc, 2 ezüsttű. Grasszke Norbertné 2 aranykarkötő, 1 aranynyaklánc. Grasszeli Márta 1 aranynyaklánc, 3 aranygyűrű, 1 ezüstkarkötő. Grasszeli Ilonka 1 aranynyaklánc, 1 aranykereszt. Hoffmann Ilonka 3 ezüstsuszus.

Radiczné 1 aranyóra. Bárdos Bözsi 1 ezüstyűszű. Weisz Ferencné 2 ezüstóra. Guttmann Lajosné 1 aranyfüggő. Kaiser Ilonka 1 aranytörmelék. Grünfeld Etus 2 ezüstgyűrű. Erdős Böske 1 pár aranyfüggő. Erdős Dódi 1 pár aranyfüggő. Ecsedy Esztike 1 aranyéksz. Fülöp Ilonka 1 darab ezüstgyűrű. Feldheim Sándorné 1 pár aranyfüggő. Vadász Sándorné 3 aranygyűrű, 1 ezüstlánc, 1 aranykereszt. Fülöp Jánosné 1 ezüstóra, 1 ezüstkarcatt. Gaspár Irma 1 ezüstlánc. Özy. Kálmánchelyi Ferencné 1 pár aranyfüggő. Almásy Imréné 1 ezüstóra, 6 ezüstkörmelék. Roth Miksa 1 pár aranyfüggő. Báthory Emmi 1 aranymeccán. Báthory Manci 1 ezüstkancál.

Özy. Róth Lajosné 1 ezüstgyűrű. Szabó Mariska 1 aranygyűrű. Vilmányi Margit 1 aranytörmelék, 2 ezüstgomb. Nyagó Karolin, Szatmár, 1 pár aranyfüggő. Károlyi Margit 1 ezüstkulestartó. Grósz Ignácné 1 aranygyűrű. Grósz Sári és Teri 1 ezüstsuszus. Dénes György ezüst- és aranytörmelék. Dénes István aranyzsuszus. Vass Erzsébet 1 ezüstlánc és szív. Almásy Miksa 1 ezüstlánc. Mindszenty Margit 1 ezüstlánc, aranytörmelék. Reithoffer Rezsóné 1 aranygyűrű. Reithoffer Ilonka ezüstkörmelék. Szalay Géza 1 aranylánc. Koppányi József 3 ezüstkörmelék. Kovaliczky Antalné 2 ezüstkerecszt, aranytű, 1 aranygyűrű. Fejér

Ferenc 1 aranylánc. Jóna és Jóna 16 korona. Borzida Endre 5 korona. Jost Ferenc 60 korona. Debreceni Vendéglős Ipartársulat 100 korona. Hungária 20 korona. Royal személyzete 15 korona. Borzida Farkas 16 korona. Nagy Ferencné 10 korona. Peleskey Józsefné 10 korona. N. N. 5 kor. Balki Juliska 2 korona. Takács István 3 korona. Almásy Ferenc 10 kor. Simon Margit 1 korona. Goldstein Olga 2 korona.

Héger Flóris 2 ezüstkarkötő. Héger Lőrincné 1 arany- és 1 ezüstgyűrű. Özy. Takács Andrásné 2 aranygomb, 1 ezüstkarcatt. Juhász Ilona 1 darab aranygyűrű. Grósz Helén 1 aranylánc. Goldner Hermina 1 aranygyűrű. Kurtz Klára 1 aranykarcatt. Kurtz Ilona 1 aranygyűrű, 1 aranyzsuszus. Szabó Mariska 1 aranygyűrű. Leitner Dezsóné 1 aranygyűrű. Szabó Mihályné 1 pár aranyfüggő, 2 ezüstkörmelék. Rajcs Gyuláné 1 aranygyűrű. Miklóssy Kálmánné 1 ezüstlánc, 1 aranykarperec. Matkó Katica 1 aranygyűrű. Takács Jolán 1 pár aranyfüggő. Kecskés Borbála 10 darab ezüstérem. Schnatz Izorné 1 pár aranyfüggő. Müller Ella 1 ezüsttű.

Meghiusult a franciák haditerve

Bécs, október 26.

Több héttel ezelőtt, amikor a francia haderők hetekig hiába ostromolták a németek hadállásait, az Aisne folyótól Verdunig terjedő óriási fronton és a német jobbszárny ellen megkísérelt bekerítő mozdulatok is sikertelenek voltak, a francia vezérkar új haditervet dolgozott ki.

Ez a terv abban állott, hogy a németek frontját nem nyugaton, hanem keleten, a német balszárny legszélső csapata megkerülésével kellene hátbatámadni. Ennek azonban utját állotta a Vogézeknél álló német haderők. Ezt csak úgy lehetett volna megkerülni, ha a francia átkaroló sereg, amelyet Pau tábornoknak kellett volna vezényelni, Svájcban keresztül vonulhatott volna.

A svájci francia követ e célból jelent a svájci kormánytól és óvatosságot formában ugyan, de elég határozottan megkérdezte a berni kormányt, hogy milyen magatartást tanúsítana Svájcban abban az esetben, ha Basel mellett francia csapatok vonulnának át svájci területen. A svájci kormány röviden és határozottan tudatta a francia követet, hogy a Rajna hidja alá van aknázza és ha idegen állam csapatai akarnának átmenni a hidon, azonnal felrobbantanák. Így tudatta Svájc Franciaországgal, hogy ha kell, fegyveresen is megvédi semlegességét.



Ma, kedden.

A VÉR SZAVA.

Társadalmi dráma 3 felv.

F. Rienzi,

az egyetlen női manipulátor személyes fellépte, csodás műsorral.

A DEBRECENI EZREDEK HŐS KATONÁI.

1. Akik a házaért és királyért a harctéren hősi halált haltak.

2. Akik vitéz tetteikért királyi elismerésben és kitüntetésben részesültek.

Nápolytól Szarentólg. Táj felv.

A szoba-ur. Bohózat.

Frici, a járványorvos. Kacagtató.

A vőcske és családja. Humoros.

Helyárak. Paholy négy személyre 4 kor. Zsólye 90 fillér. Zártszék 70 fillér. I. hely 50 fillér. II. hely 30 fillér. III. hely 20 fillér.

Előadások este 6 órától folytatódagos be-menettel.

Szordán

Csütörtökön

október 28-án, 29-én

F. Rienzi bucsufellépte, a nagystilű műsor keretében.



Ma utoljára!

A SORS KEZE

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

A JELSZÓ.

Amerikai életkép 2 felvonásban.

Hogyan lehet férjet fogni.

Amerikai humoreszk.

Furlava. Divatos tánc filmen.

A kis inas. Bohózat.

Előadások este 6 órától folytatódagos be-menettel.

Rendes helyárak.

Szordán

Csütörtökön

október 28-án, 29-én

A nővér szerelme.

Társadalmi dráma 3 felvonásban és a kiváló kísérő műsor.

KONCZ

FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon 701. Fio. üzletek: Ba. thr. any-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Any János-u 10 sz

A szerb harctér.

Hogyan sülyedt el a Temes?

Ma reggel érkeztek Budapestre azok a derék matrózok, akik a Temes katasztrófájából szerencsésen megmenekültek. Egyik altiszt a monitor utolsó utjáról és elsülyesztéséről a következőket mesélte el:

A Temes monitor utolsó útját szeptember 22-én végezte. Sabácból indult el földérintő utra Kupinovába. Visszafelé a szerb tüzérség és gyalogság lövöldözött a hajóra, de egészen eredménytelenül. A monitor viszonzotta a tüzelést és több gépfegyvert elhellyelgattatott. Éjjel fél 1 óra tájban érkeztek Grabovechez, a Császár-sziget mellé. Itt történt a katasztrófa. Hirtelen óriási robbanás hallatszott. A municions kamra alatt felrobbant egy akna. A detonáció a hajó farának óriási nagy darabját szakította fel. A hajó sülyedni kezdett s a víz már elérte a hajó felső részét is, a kazán szétrobbant, a kémény és a parancsnoki torony meghajolt, meg is sérült, de a víz színén maradt. Ellenben a kazánhelyiség, a municions kamara, a tisztikabinok és a legénység szobák azonnal víz alá kerültek. A gép megállott, a villamos művek kialudtak és teljes sötétség borult a hajóra.

A mentési munkálatok teljes rendben folytak és a legénység mindent elkövetett, hogy a hajót megmentse. A szerb partról ez alatt lövöldöztek a hajóra, de hatástalanul. Közben odaért a B. őrnaszád, mely a Temes útján kísérte, melyre átszállították a sebesülteket, a megmenekült tiszteket és legénységet. A hajó nemsokára elsülyedt, de a parancsnoki torony, az ütegtorony és a fedélzet egy része még a víz fölött maradt. A legénységből 33 ember tűnt el. A tiszteket megmenekülésüket annak a szerencsés véletlennek köszönhetik, hogy valamennyien a parancsnoki hidon tartózkodtak. A B. őrnaszád a megmenekült Jarakba vitte, onnan Mitrovicába mentek, ahol gyalogsági egyenruhát kaptak, mert jóformán teljesen ruhátlanok voltak. A sebesülteket, akik közül tíznek súlyos az állapota, Rumába vitték, a többiek, összesen 43-an, vasárnap Budapestre érkeztek.

APOLLO

Ma, kedden!

Ma, kedden!

5 és hét órakor fél, 9 órakor rendes helyárak.

Legujabb riportok a világháboruból.

eredeti harctéri felvétel.

A legszebb és leérdekesebb film újdonság.

A keleti határon

hazafias színjáték a német orosz háboruból 1914-ben.

Kihűnő kíséző műsor!

Vilmos császár a főhadiszálláson.

Frankfurt, okt. 26.

A Frankfurter Zeitung jelenti: Most már el lehet árulni, hogy eddigelé a német főhadiszállás három héten át Luxemburgban volt és Vilmos császár is ott tartózkodott.

A császár a luxemburgi német követség házában lakott. A háztetőn géppuskákat és fényszórót állítottak föl. A sugárnyalók egész éjjel megvilágították az égboltot, folyton leselkedtek ellenséges repülőgépekre. Ez azért történt, mert közvetlenül a császárnak Luxemburgba való érkezése előtt egy francia aeroplánról bombát dobtak le Luxemburg környékén a német táborra.

A császár késő este gyalogsétát tett a városban, egyébként csak automobilon lehetett látni. A főhadiszálláson volt három hétig a császár mellett Moltke, vezérkari főnök, Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár, Tirpitz, tengerészeti államtitkár és Stein tábornok, az előbbi főhadiszállásmester. Egy hete már, hogy a főhadiszállás elköltözött Luxemburgból s a császár is elment természetesen, de hogy hol van most a főhadiszállás, azt nem szabad közölni.

Színház.

A hét műsora.

Kedden: Mihály pápa leánya, színmű.

Szerdán délután 3 órakor ifjusági előadás.

Színre kerül: „Mindnyájunknak el kell menni”, alkalmi játék, hat képben.

Szerdár: Lili, operett, három felvonásban.

Csütörtökön. Náni, népszínmű, 3 felvonásban.

Pénteken: Szünet.

Mihály pápa leánya. Kedden este másodsor kerül színre Sas Ede nagyhatású drámája: a Mihály pápa leánya. A bemutatón is nagyon tetszett ez a darab, amely a mai háborus időkben veszi tárgyát. A pánszlávizmus sötét aknamunkáját tárja föl a szerző, erre vet világot a rendkívül érdekes cselekmény. A címszerepet Halasy Mariska játssza. Az ő művészi alakítása kedvéért is bizonyára sokan fognak eljönni a színházba. Egyébként foglalkoztatja a darab csaknem az egész személyzetet.

Szerdán délután ifjusági előadásul a Mindnyájunknak el kell menni! című alkalmi színjáték kerül színre. Az olcsó helyáru előadás iránt az ifjuság körében nagy az érdeklődés.

Lili—Náni. Két pompás szerepét játssza el egymásután Teleky Ilonka, az új koloratur-primadonna. Szerdán este a Lili című operettben, csütörtökön este a Náni című népszínműben lép fel. A kiváló művésznőnek így alkalma lesz sokoldalúságáról tanuságot tenni. E két alakítás iránt bizonyára első sorban is a bérlő közönség soraiban fog nagy érdeklődés megnyilvánulni. Célzerű a jegyekről mielőbb gondoskodni, hogy mindenki a megszokott s megfelelő helyét megkapthassa.

A keleti határon. Rendkívül érdekes és látványosságban páratlan bemutatója lesz ma az Apollo mozognak, mely a Keleti határon című hazafias színjátékot hozza premier előadásban vászonra. A színjáték a jelen folyó német-orosz háboruból meríti cselekményét s így elképzelhető, hogy a darabot

hatásokban gazdag jelenetek váltják fel. Egyébként a „Keleti határon” Budapestien szenzációs sikert aratott. A film Berlinben készült, rendkívül nagy előkészületekkel, és gondos kiállítással. Egyszóval az Apollo ma szenzációs bemutatóra készül.

Újdonságok.

Domahidy főispán miniszteri biztos. A városi tanács hétfői ülésén mutatták be a kormány leiratát, melyben tudatta a város közönségével, hogy a kolera-járvány elleni védekezés céljából felállított, katonai megfigyelő állomások miniszteri biztosává Domahidy Elemér főispánt, helyettesévé pedig dr. Kiss Ernő munkapárti képviselőt nevezte ki. A leiratot ttu-domásul vették.

Közgyűlés előtt. A város jog és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tart ülést. A tárgysorozatban a jövő évi költségvetés még nem szerepel, mert a felügyelő bizottság még nem készült el a jelentéssel.

A reform. tanítótestület közgyűlése. Népes gyűlést tartott tegnap d. u. a reform. tanítótestület. A tárgysorozatban fontos ügyek szerepeltek. Megállapították a folyó iskolai évi költségvetést. A háborus bonyodalmakra tekintettel redukálták az egyes osztályok tantervét. A miniszteriumhoz feliratot intéztek az egyesület alapszabályai ügyében. Végül a tanítótestület megtette ajánlatát a megürült ispotályi igazgatói állásra s igazgatóul Hatvány Józsefet, a testület agilis, munkás tagját ajánlotta.

Meghosszabbított szerződés. Debrecen város papirszükségletének szállítására kötött szerződés az év végével lejár a Hegedüs és Sándor céggel. A városi tanács pályázatot hirdetett a vállalatra, azonban sokkal kedvezőtlenebbek azok a régi szerződésnél és a szállítást a háborura tekintettel hosszabb időre nem is akarják vállalni. A városi tanács ennél fogva a Hegedüs és Sándor cég szerződésének meghosszabbítását javasolja.

Az öreg házaspár drámája. Haertel Vilmos 75 éve építési vállalkozó közös elhatározásból agyonlőtte a feleségét, azután önmagával végzett. Haertel valamikor gazdag vállalkozó volt. Vállalkozásai az utóbbi időben rosszul sikerültek és jótállásuk miatt elvesztette a vagyonát. Mostanában akkora nyomorban éltek, hogy kenyér sem volt a lakásukban. Hátrahagyott levelükben kifejezett kívánságukra a holttestek felboncolását mellőzte a hatóság.

Két nap halottal. Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Szigeti Imre református 22 éves, Borsi Jenő ref. 36 éves, Tóth Sándor ref. 11 napos, Kónya István ref. 52 éves, Fazekas János g. kath. 37 éves, Molnár Mária ref. 1 hónapos, Molnár Ida ref. 20 napos.

Baleset. Kovács István huszárt tegnap baleset érte. A bősörményi úton egy kerítésen akart átmenni, miközben véletlenül megcsuszott s leesett. A megsérült embert a kivonult mentők részesítették első segélyben, akik azután kórházba szállították.

Az összeszólalkozás vége. Pálfi József 71 éves házimester tegnap a Rákóczi utcán összeszólalkozott valakivel. A veszekedésből dulakodás lett, miközben az öreg házimestert a földre teperték. A szerencsétlen ember különösen a homlokán szenvedett zúzódásokat. A mentők a kórházba szállították.

Karcos új bor kapható a „Gambrinus” **Markus** éttermében. Literje 80 fil. vendéglős.

Orvosi körökből. Dr. Rózsa Ignác fűrdő-orvos, a gyomor és bélebetegségek szakorvosa, József kir. herceg-utca 4. szám alatt ismét megkezdte orvosi gyakorlatát.

Adományok. A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: A hadbavonultak családjai részére: A városi II. kerületi adókövető személyzet 41 korona 33 fillér. A Vöröskereszt részére: a szintársulat egy heti jövedelmének 2 százaléka, Mezey Béla igazgató útján: 50 korona. A Vöröskereszt javára a polgármester felhívása folytán adományozandó koszoru és egyéb kegyeleti cikkek megváltási díjai a polgármesteri titkári hivatalba szolgáltatandók be, hol is a kegyes adományokról nyugta fog kiszolgáltatni.

Munkát keresnek — munkát kapnak. A Népiroda munkásközvetítési osztályánál október hó 26-án volt a munkáskínáljat: Asztalos 64, ács 22, bádogos 12, borbély 11, betonos 2, cipész, csizmadia 56, cukrász 4, dajka 5, electrotechnikus 2 fémesztergályos 2, fűszeres 6, földmunkás 8, gazdasági munkavezető 17, gépész 55, géplakatos 12, gyári munkás 95, kazánfűtő 17, kályhás 1, kefekötő 11, kárpitos 5, kovács 36, kerékgyártó 25, kőműves 89, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 8, kertész 2, lakatos 56, mázoló 11, mészáros 3, mindenés 20, moznár 4, mezei munkás 300, mezőgazdasági cseléd 20, napszámos 45, napszámosnő 133, papucsos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 1, ruhafestő 1, sütő 2, magyarszabó 8, németszabó 52, szobafestő 9, szijgyártó 1, szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 2, üzleti alkalmazott 63, varrónő 2. Összesen: 1289. Munkás kereslet: Raktárba 200, mezei munkás 100, gazdasági cseléd 100, kovács 7, kocsis 8, iparostanonc 5, cipész 41, csizmadia 11, kertész 2, kerékgyártó 2, mindenés 4, szakácsnő 4, mészáros 4, majoros 2, fémesztergályos 4, pék 1, földmunkás 25, szabó 7, házmester 1, villanyszerelő 63, napszámos 2, famunkás 2, gyári munkás 2, takarítónő 1. Összesen: 589.

Pilseni őslorrás sörök most érkeztek a Markus „Gambrinus” éttermébe.

Hadba vonultak hozzátartozóinak kedvezményes árban ajánl jó meleg gyermekköpenyeket, leányka-ruhákat, női felöltőket: Rózsa Lajos áruház, Alföldi-palota.

Édes must kapható Markus „Gambrinus” éttermében.

Diszített női kalapok — Velour és Bibret formák, legújabb bársony kucsmák, eredeti bécsi modellek nagy választékban megérkeztek a Rózsa-áruházba, Alföldi-palota.

Müncheni Paulaner sörök mindig csapon Markus „Gambrinus” éttermében.

Tavaszi divatlapok nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Legujabb.

Győztünk Ivangorodnál.

Budapest, október 26.

Hajnali 3 órakor jelenti fővárosi tudósítónk a sajtóbizottság engedélyével:

Az ivangorodi harcokban 8000 orosz katonát fogtak el csapataink és 19 gépegyvert zsákmányoltak. Jaroslannál 200 orosz az ezredessel együtt megadta magát. Zalucénél és Pasiecanál az ellenséget csapataink visszavetették. A helyzet nagyjában változatlan. (M. T. I.)

Lodz kormányzója.

Budapest, október 26.

Lodz, lengyelországi gyárváros kormányzójává Lieberth német birodalmi képviselőt nevezték ki. (M. T. I.)

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**

Katonák részére!

Bakancsok, Halima- és bőrcsizmák. Lábszárvédők: fekete, sárga és szürke színekben. — Ugyanott férfi-, női- és gyermek-cipők és comót-cipők

nagyválasztékban, a legolcsóbb árakban kaphatók

Lábszárvédők szürkére festetnek.

CIPŐ NAGYÁRUHÁZ
1672 **PIAC-UTCA 9. SZÁM.**

Mindszentre

A legszebb művészies kivitelű

sirkoszoruk

Fehértói Béla temetkezési intézetében, Gróf Dégenfeld-tér 4. kaphatók.

Nagy választék! Olcsó árak!

Temetések kegyeletteljes pontossággal jutányos árban eszközöltetnek. 1669

Sirkerítések festését,

alumiinmozást, aranyozást valódi magyar, dupla tömörarannyal, jutányos árban elvállalok. Az arannyak, ezüstnek valódiságáért és általam készített szakszerű munkáért három évi jótállást vállalok írásban.

Visolyi László

mázoló mester, épület- és butor-festő

Péterfia-utca 47. szám

Kiadó

november 1-től
Kádár dűllő 16/1.
számu tanya, 10
hold 50 öl. —

Értekezhetni Gaszner Géza gondnokkal, Első Debreceni Tkpéztár.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Egy
két szoba fürdőszobával esetleg, konyha használatlalt átadó. Bővebbet Központi drogéria, Piac-utca. 9721

Pyróleum
gazdaságban, istállóvilágításra kapható: — Deutsch Albert és fia cégénél. 9589

Sirkoszorut
gyári áron árusít Fodor testvérek sirkoszorugyár, Kistemplombazár. 9451

Kiadó
nov. 1-től a Csapókert déli oldalán ca. 3 khold hízalónak alkalmas terület, lakóházzal. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál, Gaszner Géza gondnokkal. 203

Budapesten
megjelelőn „Esti Ujság” kapható az összes hírlap elárúsítóknál egyes szám ára 6 fillér. Megjelenik naponta, a reggeli órákban.

Kolera
ellen legjobb óvszer egy csésze jó erős fekete kávé, illetve a legkitűnőbbet Király fűszerüzleteiben kaphat. 194

Hollandi
jéceint és tulipán hagymák kiváló szép minőségben megérkeztek. — Most az ideje, hogy megházi és szobai hájtásra, valamint szabadföldi kiültetésre szükségletünket beszerezzük Kertészeknek, vagy fogyasztóknak előnyár. — Kontsek Gézánál Kossuth-utca. 193

Tescheni
és Horgony tea vaj kapható Félégyházy Jánosnál. 85-7

Modern
3 szobás lakás november 1-re kiadó. Hatvan utca 35. sz. 9744

Modern
lakás jutányosan kiadó szoba, konyha, kamra, 300 négyzetöglő gyümölcsös. Joslvaýnál — csónakázó partján. 9737

Kiadó
két szobás lakás november 1-re, Varga-u. 32. 9745

Két
szoba, előszoba, hozzátartozóival kiadó. Húvelyes-utca 3. sz. 9752

Csinosan
butorozott szoba kiadó, külön bejárattal, Kossuth-utca 13. 9751

Egészséges
vöröshagyma kapható mm-ként, Csapó-utca 49. 9758

Lakás
2 szoba, konyha, udvar használatlalt november 1-re kiadó. Értekezhetni Fodor Testvéreknel, Kistemplombazár. 9756

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

november 8-én vossi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

Kiadó

2 szoba, előszoba, konyhából álló lakás. Hatvan-utca 36. 9754

Kereslet.

Gépész

hadmentes, keres utadalomban vagy malomban állást, azonnalra. Cim: Gözke gépész, Varga-utca 41. 9716

Szolid

perfekt német kisasszonyt keresek 8 éves kis leányom mellé, ki a házi teendőket is segedkezik. Értekezhetni, Kossuth-utca 35. Keresztépület. 9711

Aranyat

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Egy

ügyes fűszeres felvétetik. Petőfi-tér 3. 9747

Tisztességes

asszony bármilyen házi dolgot elvállal 4 óráig. Csillag-utca 19. 9722

Német

leány szolid magaviseletű kerestetik egy 9 éves leányka mellé, szükséges, hogy a házi teendőket is segítkezék. Jelentkezni lehet: Piac-utca 28. szám., ház mesternél. 9742

Elveszett

5 darab kulcs, kis karikán, megtaláló jutalomban részveul, Csapó-utca 18., Kovács Izsónál 9750

Csinos

megjelenésű cukor elárúsító leányok és bufetbe elárúsító leányok felvétetnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9-től. — Szechenyi-u. 27. 9755

Segédlet

keres Király fűszerüzlete, Dégenfeld-tér. 9758

Egy

fiatal jó munkás borbélysegéd felvétetik. — Mester-u. 5. 9760

Tanuló

és kezdő varróleányok, felvétetnek, Baros-utca 24. 9761

Fiatal

borbélysegéd felvétetik Erdei, Árpád-tér 16. sz. 9753

Egy

tanuló leány felvétetik, Csapó-utca 11, cipőfelsőreszkészítő. 9762

Fiatal

ügyes bolti szolga felvétetik Fodor Testvérek Kistemplombazár. 9757

Éladás.

Egy

szép bak-ör eladó. Teliki-utca 35. 9678

35

hektó uj bor eladó. — Szabóné, Hajduhadház 100. sz. 9746

Kézikocsi

asztalos szerszám, álványok, használt hálószoba olcsón eladó. Szi utca 12. 9749